

# Ударники Сталица

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 131 (365)

Пятница, 24 декабря 1937 г.

Год изд. 5-й

## ПО-СТАХАНОВСКИ ВСТРЕТИМ ПЕРВЫЙ ГОД ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

### Ко всем стахановцам, рабочим, инженерам, техникам и служащим промышленности и транспорта

#### Обращение стахановцев фабрик и заводов Москвы и Московской области

Дорогие товарищи! Советский народ на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции избрал 12 декабря Верховный Совет СССР.

Блок коммунистов и беспартийных, могучий, непобедимый Сталинский блок, одержал блестящую победу. Кандидаты, выставленные в Верховный орган Советского Союза избирательным блоком партии большевиков и беспартийных, избранны повсеместно.

Свыше 90 миллионов избирателей, голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, продемонстрировали этим сплоченность советского народа, вокруг партии большевиков, свое безграничное доверие и преданность партии Ленина—Сталина, свою любовь и преданность великому Сталину.

Под великим знаменем Ленина—Сталина трудящиеся нашей родины уверенно идут вперед к новым победам коммунизма, ибо они знают, что их ведет великий гений трудящегося человечества товарищ Сталин, под руководством которого наша страна стала могучей социалистической державой, страной победившего социализма, страной счастья и радости, страной развернутой социалистической демократии.

Наша родина-мать—единственная страна в мире, не знающая ужасов бесаработицы. Бесаработица ликвидирована навсегда и за бедствия никогда не узнает граждан страны социализма. Колхозный строй навеки ликвидировал нищету в деревне и обеспечил колхозному крестьянству счастье и благополучие жизни.

Партия Ленина—Сталина и Советская власть абсолютизируют трудящимся нашей родины право на труд, право на отдых, право на образование, право на обеспеченную старость, всеми способами записанным в Сталинской Конституции.

Сталинский Центральный Комитет партии и Совет

ское правительство неустанно заботятся о повышении благосостояния рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции.

Мы работаем на себя, и потому наш труд радостен. Мы знаем, что чем больше мы выработаем продукции, чем больший урожай мы получим с наших колхозных и совхозных полей, тем могущественнее будет наше отечество, тем лучше и лучше мы будем жить.

Советский народ с невиданной в мире силой продемонстрировал свое величайшее могущество, свое несокрушимое моральное и политическое единство, свою боевую готовность бороться за дальнейшее укрепление своей родины, за новую победу коммунизма, под руководством партии Ленина—Сталина, под руководством великого Сталина.

Выборы в Верховный Совет явились подлинным всенародным праздником. Этот исторический день трудящихся, рабочих, ударников и стахановцев предприятий Москвы и Московской области восторженно приветствовали подлинным подъемом политической и производственной активности. Выражением этой производственной и политической активности явилась проваданный по инициативе рабочих Сталинского района столицы сталинская декада стахановских рекордов.

В дни этой декады тысячи сталинских питомцев—стахановцев, пламенных патриотов нашей Сталинской родины, показали замечательные образцы большевистской борьбы за высокую производительность труда, показали образцы социалистического отношения к труду, показали, на какие героические подвиги способны люди, овладевшие техникой, люди, горюче любящие свою родину, люди, высоко несущие знамя Ленинского соревнования.

Депутат Верховного Совета СССР фрезеровщик сталкозавода имени Серго Орджоникидзе тов. Гудов

в дни сталинской декады установил блестящий рекорд, выработав за одну смену 45,8 нормы.

Соревнующийся с ним фрезеровщик завода „Красный пролетарий“ т. Царев, работая гудовскими мегодами, перекрыв этот рекорд, выполнив за смену 58 норм.

За дни сталинской декады на предприятиях города Москвы и Московской области выросли новые выдающиеся мастера высокой производительности труда.

Тов. Панфилова, стахановка Тушинской чулочной фабрики, дала за смену 1.140 пар чулок, превзойдя американские нормы, и установила мировой рекорд.

Фрезеровщик эда „Красный пролетарий“ тов. Миронов выработал за смену 46 норм.

Точильщик резцов Подольского механического завода Анисимов выполнил за смену 17 норм.

Комсомолец Митишинского машиностроительного завода тов. Крац выполнил за смену 18,3 нормы.

Стахановцы завода им. Горбунова тт. Лукьяновский и Пикунин выполнили за одну смену месячную норму.

Сталавар завода „Серп и молот“ тов. Дронников снял 11 тонн стали с квадратного метра пода пачи.

На заводах Москвы и области стало развиваться славное движение пятилетников и тысячников, движенье стахановцев, выполняющих свои нормы на 500 и 1.000 процентов.

На Коломенском заводе им. Кузнецова 304 стахановца в дни сталинской декады выполнили свои нормы свыше чем на 500 проц.

На заводе им. Лепсе в дни сталинской декады было установлено 600 рекордов. 180 рабочих этого завода вывели свои нормы за 200 до 1.180 проц.

Таких примеров много. Они есть на автозаводе им. Сталина, на проекторном заводе им. Кагановича, на электростанции им. Кузнецова,

на станкостроительном заводе „Комсомолец“, на Подольском механическом заводе и многих других предприятиях.

На сотнях предприятий рабочие, ранее не выполнявшие нормы, теперь стали их выполнять. Увеличились ряды ударников, перевыполняющих нормы на 120—150 проц.

Все достижения сталинской декады, все установленные рекорды являются ярким свидетельством неограниченных возможностей подьема производительности труда и огромных резервов нашей социалистической промышленности, использование которых является важнейшей задачей хозяйственников, инженеров, рабочих, стахановцев.

Задача состоит в том, чтобы закрепить достигнутый в сталинскую декаду уровень производительности.

Задача состоит в том, чтобы высокую производительность отдельных стахановцев перенести на бригады, на цеха.

Задача состоит в том, чтобы систематически распространять и внедрять опыт передовиков, создавать условия, способствующие этому.

Товарищи, наша страна завершает славную вторую сталинскую пятилетку и вступает в первый год третьей пятилетки.

Накануне нового хозяйственного года мы обращаемся к вам, товарищи рабочие, работяги, стахановцы, инженеры и хозяйственники, с призывом успешно завершить выполнение государственного плана текущего года, образцово подготовиться к осуществлению плана промышленного производства в 1938 году—в первом году третьей сталинской пятилетки.

Мы призываем вас показать в 1938 г. блестящие образцы социалистического труда.

Мы призываем вас еще

лать 1938 год годом нового мощного подьема социалистического соревнования и стахановского движения, годом наивысших показателей производительности труда.

Мы призываем вас вступить в новый хозяйственный год, обьявив январь 1938 г. сталинским месяцем стахановских рекордов, показав в этот месяц образцы социалистической организованности и большевистского порядка, показав умение работать равномерно, без перебоев и штурмовщины.

Мы призываем вас еще выше поднять знамя социалистического соревнования фабрик, заводов, шахт, рудников, паровозных депо и железнодорожных станций, развить стахановское движение шире и глубже и по-большевистски бороться за почетное звание передовых, за переходящие красные знамена, за звание отличников социалистического соревнования.

Мы призываем вас еще выше поднять революционную большевистскую бдительность, беспощадно разоблачать и уничтожать врагов народа—троцкистско-зиновьевских и бухаринско-рыковских наймитов японско-немецкого фашизма.

Мы призываем вас еще теснее сплотиться вокруг нашей родной коммунистической партии, вокруг нашего мудрого вождя и учителя, великого Сталина.

Мы призываем вас крепить нерушимое моральное и политическое единство советского народа и непобедимый блок коммунистов и беспартийных.

Да здравствует наша великая социалистическая родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует могучее стахановское движение!

Да здравствует наш вождь и учитель, товарищ Сталин!

(Ц. О. „Правда“)

### ТРУДЯЩИЕСЯ СЛАНЦЕВ ГОРЯЧО ПОДДЕРЖИВАЮТ ПРЕДЛОЖЕНИЕ СТАХАНОВЦЕВ КРАСНОЙ СТОЛИЦЫ

Прочитав обращение стахановцев города Москвы и Московской области о включении в сталинский месячник стахановских рекордов, лучшие стахановцы шахты имени С. М. Кирова горячо откликнулись на этот призыв и включились в сталинский месячник.

Такие стахановцы, как тт. Ряшенцев и Макаров сейчас показывают хорошие образцы работы. Работая на врубмашине 22 декабря, они подрубили 60 квадратных метров лавы при норме 30 квадратных метров, выполнив норму на 200 процентов.

Стахановцы-бурильщики электросверла тт. Митрохин и Шатилов, работая в лаве № 3 (второй участок), обурили лаву, дав 114 погонных метров при норме 60 погонных метров, выполнив норму на 190 процентов.

Стахановцы-вагонщики тт. Савченко, Ульященко, Гончаров, Василевский и другие дают лучшие показатели своей работы, выполняя норму на 200—300 процентов.

Стахановские бригады второго рудника также включились в сталинский месячник и дают хорошие показатели. Так, бригады Андреева и Федченко в прошедший сталинский де-

кадник выполнили норму на 200 процентов, бригада Митрофанова—на 157 процентов.

Включаясь в сталинский месячник стахановских рекордов, стахановцы шахты имени С. М. Кирова и второго рудника берут на себя обязательство выполнять норму не ниже как на 200 процентов.

Свои высокие показатели стахановской работы они принесут в подарок новому стахановскому году, первому году третьей, пятилетки.

Приближается 1933 год—год новых стахановских рекордов, год новых побед партии и советского народа. Трудящиеся нашего комбината нужно взяться по-боевому за стахановскую работу, за повышение производительности труда.

Вся партийная, профсоюзная и комсомольская ответственность должны переклеститься на новые рельсы стахановской работы, всемерно помогая стахановцам.

Руководителям комбината, инженерам и техникам нужно возглавить стахановскую работу, вести за собой стахановцев, создавая для них хорошие условия работы.

И. Халиповский.

### Уделить больше внимания

На шахте им. С. М. Кирова есть горномеханический цех, который играет немаловажную роль в выполнении плана добычи сланца и в безаварийном обслуживании всего механического оборудования шахты.

Работа врубмашин, подъемов, сортировок, работа бурильщиков, водоотлива и механизированных участков шахты—все это полностью зависит от горномеханического цеха. Если хорошо работает горномеханический цех, значит, будет хорошо работать и шахта. Если же наш цех работает плохо, значит, шахта не выполняет задания, получают простои, снижается добыча.

Это говорит о том, что шахта и горномеханический цех—это одно целое. Но не так думают руководители шахты Меркулов и Сапельников. Шахту они считают главным участком работы, снабжают ее инструментом, интересуются работой, а вот наш цех, по их понятиям, это какая-то „автономная“ единица, о которой заботиться особенно нечего.

В наш цех не заглядыва-

ют ни парторг, ни профорг, мастерские находятся в беспорядке, в них холодно, грязно. Спецодеждой рабочие не обеспечены. О проведении сталинской декады многие рабочие даже не слышали. А разве сталинская декада нас не касалась? Разве горномеханический цех не имеет стахановцев? Так ли это? Нет, не так. В цеху есть стахановцы, есть стахановское движение, но беда в том, что наши общественные организации не возглавили работу со стахановцами, в результате стахановское движение идет самотеком.

Разве мало у нас таких рабочих, которые добросовестно относятся к труду и перевыполняют задания? Много. Только с ними нужно работать.

17 декабря в цеху было техническое совещание, на котором должны были присутствовать Меркулов и Сапельников. Около двух часов ждали этих кабинетных начальников, но напрасно. Они не явились. Совещание прошло без них, прошло с большим подъемом. Многие рабочие выступили. Каждый из выступающих указывал на недостатки работы цеха и давал предложение как лучше наладить работу. У всех было одно желание выправить работу цеха, развернуть стахановское движение, сделать все возможное для того, чтобы горномеханический цех к первому году третьей пятилетки пришел с высокими показателями своей работы.

Куприянов, Котов, Смирнова.

### Добыча сланца за 16, 17, 18, 19 и 20 декабря

Шахта имени С. М. Кирова 16 декабря—выдала на-гора—50 тонн сланца, 17 декабря—520 тонн, 18 декабря—603 тонны, 19 и 20 декабря выдачи не было. Суточное задание на декабрь—1225 тонн.

Второй рудник 16 декабря выдал на-гора 70 тонн сланца, 17 декабря—60 тонн, 18 декабря—63 тонны, 19 и 20 декабря выдачи не было. Суточное задание на декабрь—65 тонн.

Шахта имени С. М. Кирова, 16 декабря—пройдено—14,7 метра, 17 декабря 8,45 метра, 18 декабря—12,6 метра, 19 и 20 декабря прохождения не было. Суточное задание по проходке на декабрь—20,3 метра.

Второй рудник, 16 декабря—пройдено—3,7 метра, 17 декабря—3,1 метра, 18 декабря—3,2 метра, 19 и 20 декабря прохождения не было. Суточное задание по проходке на декабрь—18,3 метра.

Отгружено сланца потребителям: 16 декабря—337 тонн, 17 декабря—348 тонн, 18 декабря—365 тонн, 19 декабря—225 тонн, 20 декабря—350,5 тонны. Суточное задание по погрузке на декабрь—806 тонн.

### Редакция газеты „Ударник сланца“

доводит до сведения всех рабкоров и редакторов стенгазет о том, что сегодня в помещении редакции в 6 часов вечера состоится

### РАБКОРОВСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

Явка рабкоров и редакторов стенгазет обязательна и без опоздания.

Редакция.

Врид. отв. редактора Н. СИМЧЕНКО.

### ДВАДЦАТИЛЕТИЕ ВЧК — ГПУ — НКВД

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В ЦЕНТРАЛЬНОМ КЛУБЕ

20 декабря страна Советов праздновала славное двадцатилетие верного стража социалистической родины, ВЧК—ГПУ—НКВД 20 лет существует страна Советов, 20 лет ВЧК—ГПУ—НКВД охраняет мирный труд нашей родины. За эти двадцать лет тысячи шпионов и диверсантов по заданию иностранных разведок пытались нарушить наш мирный труд, пытались подорвать наше социалистическое строительство. Но безуспешно.

Наша славная советская разведка, руководимая непоколебимым сталинским наркомом Николаем Ивановичем Ежовым зорко охраняет мирный труд страны. Своими „ежовыми рукавицами“ она пресекает всякие попытки диверсий, направленные против страны социализма.

Подлые изменники родины троцкисты, бухаринцы, зиновьевцы, работая на пользу фашизма, пытались подорвать мощь Советского Союза. Путем поджогов, взрывов и человеческих жертв они хотели добиться реставрации капиталисти-

ческого строя. Но наши славные наркомвнудельцы, руководимые железным комиссаром Государственной Безопасности тов. Ежовым разгромили эту гнусную банду злодеев и предателей. Наша славная советская разведка при поддержке многомиллионного советского народа била и будет бить шпионов и диверсантов. Наши зоркие часовые — славные пограничники будут зорко охранять советские рубежи от грязных лап фашистских хищников.

20 декабря в Центральном клубе нашего комбината состоялось торжественное собрание, посвященное двадцатилетию нашей Советской разведки. Сотни рабочих и служащих заполнили зал. С застенным дыханием слушали трудящиеся доклад начальника И-ского погранотряда о двадцатилетии советской разведки.

— Советская разведка, — говорит докладчик, — это питемец славного чекиста Феликса Эдмундовича Дзержянского. Это армия, вышестоявшая самим товарищем Сталиным.

Свой двадцатилетний путь советская разведка прошла в непрестанной борьбе с врагами народа, шпионами и предателями. Начиная с октябрьских дней и по сей день советская разведка зорко охраняет мирную жизнь трудящихся, не допуская на нашу землю кровожадных хищников фашизма.

Руководимая верным сталинцем Николаем Ивановичем Ежовым советская разведка представляет из себя грозную, неприступную армию, о которую разобьются ябы шпионов и диверсантов. Пусть только случится господа фашисты на нашу территорию, наши славные пограничники встретят их так, что им не поздоровится.

Да здравствует руководитель советской разведки, сталинский нарком товарищ Ежов!

Да здравствует первый комиссар Государственной Безопасности трудящихся всего мира наш мудрый Сталин!

(Аплодисменты, крики „ура“, оркестр исполняет „Интернационал“).

Н. С.

**На строительство требуются плотники, каменщики, штукатуры, бетонщики, строители всех специальностей**

**ТАКЖЕ НУЖНЫ ВОЗЧИКИ и ГРУЗЧИКИ для работы в транспорте**

ОСОБО ОПЛАТА ТРУДА СДЕЛЬНАЯ

Рабочие обеспечиваются общежитием, постельными принадлежностями.

С предложениями обращаться на ст. Сланцы, деревня Никольщина, Строительный участок.

**Утеряны** пропуск на право входа на территорию шахты имени С. М. Кирова и профсоюзный билет на имя Ефимовой А. Г. Считать недействительными.

**УТЕРЯН** пропуск на право входа на территорию шахты имени С. М. Кирова на имя Веденеевой Е. В. Считать недействительным.

**СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА 1938 ГОД**

**„Ударник сланца“**

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 10 РАЗ В МЕСЯЦ В ЧЕТЫРЕ ПОЛОСЫ

**ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:**  
на 6 месяцев . 4 р. 50 к.  
на 3 месяца . 2 р. 25 к.  
на 1 месяц . . . р. 75 к.

Подписка принимается почтовыми агентствами, письмомосцами и редакцией газеты „Ударник сланца“.